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MINDSZENTI HÍRLAP
Jókai.

Valami csodálatos vigasztalás nyil­
vánul meg a sors részéről abban, hogy 
évezredes történelmünk legszomorubb 
idejében fajunk tragédiájának talán leg­
mélyebb pontján, mikor szomszédaink 
ma holt hírünket költik, rossz lelkiis­
meretűk elcsiíiíására; egymás után 
sietnek segítségünkre olyan szellemi 
erők, melyek vakító világossággal ve­
títik a világ színe elé a magyarság 
európai jelentőségét. Tiltakoznak ha­
talmas szóval az Európába vetődött 
ázsiai törzs elnyomása, felejtésbe sod- 
ratása ellen.

Tavaly Petőfi riadt fel a segesvári 
völgy jeltelen sírjából s Madách suhant 
végig az égboltozaton. Most Jókai 
halhatatlan nagysága magasodik a 
csonka ország fölé, okulására minden 
kulturszerető népnek s megdöbbené­
sére mindazoknak, akik tüzzel-vassal a 
lebecsülésnek, fitymálásnak s elhallgat­
tatásnak megannyi fegyverével harcol­
nak a magyarság elnyomásáért.

A száz esztendős Jókai szel lem - 
alakja mindennél erősebb. Édes szavú 
meséi elé hiába merednek szuronyok, 
a betűsorok áttörik a demarkációk 
védőmüveit, elárasztják Európát, átkel­
nek az Óceánokon és megtalálják ősi 
rendeltetésük útját a sárkunyhókba és 
márványtermekbe egyaránt.

S ma, amikor Jókai is uj erővel 
lendül a világ fölé, hogy Petőfit kö­
vetve halhatatlan emlékével tiltakozzék 
az eltemetés ellen, nagy vigasztalás és 
még nagyobb hit tölthet el bennün­
ket szomorú vándorlásunkban. Lehet 
az az ut, amelyen a magyar faj Emese 
anyánk sátorától a jövendő homályos 
évezredek felé ballag, akármilyen is, 
egyszer csak napvilágra érünk, hiszen 
ősi erők tanúskodnak mellettünk: az 
emberi szellem erői.

Szeretettel s forró hálával áldozunk 
az ünnepek perceiben Jókai emlékének

Semmiféle adóemelés 
nem lesz az idén.
A pénzügyi kormány körében kijelen­

tették munkatársunk előtt, hogy az állam 
pénzügyi helyzete és az egész szanálási 
programra biztatóan halad. A múlt évben 
még mindég kisértett az a veszedelem, 
hogy az adókat fel kell emelni, most ez 
teljesen megszűnt és
a pénzügyi kormánynak semmiféle adó­
emeléssel nem kell ez évben megterhelni 

az országot.
A bérlők buzavalutafizetése dolgában

a földművelésügyi minisztériumban rende­
let készük A kormány értesülésünk sze­
rint 100 holdig terjedően állapítja meg a 
kisbérlők kategóriáját. Itt a kormány be­
avatkozása kiterjed arra, hogy ott, ahol 
aránytalanul magas bérleti összegeket, 
sok helyen holdanként 8—10 q búzát kö­
töttek ki a szerződésben, azt leszállítsa.

A nagybérlőkkel szemben a magán­
egyezkedés közvetítésén kívül semmiféle 
intervencióra nem hajlandó a földmivelés- 
ügyi kormány.
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Tíz évi mimkához jutnak 
a kubikosok.

Ársnentesiííl társulatot alakítanak 
a vadvizek levezetésére.

Csonkamagyíirország területéből 
186 ezer kataszírális holdat tesznek 
használhatatlanná a vadvizek. Ezt a ha­
talmas területet vissza kell szerezni a 
termelés számára. Az erre vonatkozó 
intézkedéseket a földmiveiésügyi mi­
nisztérium már évekkel ezelőtt elha­
tározta. Elkészültek a tervek is, most 
már csak tőke kfll, hogy megindul­
hasson a munka.1

Mivel az állam ennek terheit nem 
bírja el, a szükséges összeget úgy 
akarják megszerezni, hogy az érdekelt 
gazdaközönség bevonásával ármente- 
sitő társulatot alakítanak.

Az Alföld vadvizeinek levezetése 
három főcsatornán keresztül történnék. 
A csatornák a Tiszába torkolnának. Az 
egyik csatorna a Dongér-csatornán 
keresztül vinné a Tiszába a Kecske­
mét, Kiskunhalas és Félegyháza vidé­
kén összegyűlő vadvizeket. A másik 
csatorna Algyő mellett torkolna a Ti­
szába. A harmadik csatorna a holt 
Tiszába vezetne.

Arra törekszenek, hogy a meg- 
rendszabályozott vadvizeket száraz 
esztendőben öntözésre is fel lehessen 
használni. Ezért tavakban és meden­
cékben is gyűjtik a vadvizeket, ame­
lyeket aztán halastavaknak és bolgár 
rendszer szerint miveit földek öntözési 
céljaira használnának fel.

A hatalmas munka elvégzése nyolc- 
tiz év alatt nyerne befejezést.

— Érdekes újítás a postán. A magyar 
posta ügyköre március hó 1-től kibővül. Ettől 
a naptól kezdve ugyanis a pénzügyi bélyegje­
gyek és bélyeges űrlapok elárusitását az adó­
hivataloktól teljesen a vidéki postahivatalok 
veszik át és a viszont elárusítók is csak a pos­
tán szerezhetik be szükségletüket. Ennek az ér­
dekes újításnak a közönség szempontjából az 
a jelentősége, hogy forgalmi adóbélyegeket, ok­
mánybélyegeket és váltóürlapokat minden vidéki 
postahivatalnál és postaügynökségnél lehet 
majd vásárolni, miáltal a közönségnek egy régi 
óhajtása valósul meg.

Nyugdíjazás.
A vallás- és1 közoktatásügyi miniszter 

Morvái Vilmos mindszenti állami elemi isko­
lai igazgató-tanitőt — 37 évi szolgálati idejének 
figyelembe vételével — 1925 évi január hó 1-től 
kezdődőleg nyugalomba helyezte.

Morvái Vilmos e 37 évből 22 évet Mind­
szenten vezető állásban, mint az állami iskolák 
igazgatója töltött el. Mint kiváló osztálytanító 
és mint kitűnő pedáns és pontos igazgató- 
tanító nemcsak Mindszenten, hanem megye- 
szerte ismeretes. Mint kiváló pedagógust kar- 
társai nagyon becsülték s mindenkori tanítvá­
nyai pedig nagyon szerették, mert szigorú, de 
igazságos szeretetreméltó tanítási eljárásával 
tanítványainak lelkét, gondolkozását meghó­
dította.

Javakora idején óriási munkaereje volt; 
mert nagyon sok ideig nemcsak 22—24 tagú 
állami iskolának volt igazgatója, hanem még 
ezen felül az iparostanonciskolát, sőt a gazd. 
ism. iskolát is vezette.

Utóbbi időben azonban súlyos baja össze­
törte erős szervezetét s megpihent, mig a szo­
kásos nyugdíjazás őt is utolérte, aki 37 év alatt 
igen sokat tett a nemzeti kultúra érdekében.

Megemlítjük még, hogy Morvái Viimos a 
Csongrádvármegyei Tanítóegyesület tiszántúli 
járás körének az elnöke. Most, hogy nyuga­
lomba vonul, a miniszter a népnevelés terén 
eltöltött hosszas és eredményes működéséért 
elismerését fejezte ki.

Mi pedig régi munkatársai és kartársai 
azt kivániuk, hogy őt kedves családja körében 
— akikért kedves nejével együtt annyii fára­
dozott — megérdemelt nyugalmazott 'állásában 
a jö isten sokáig éltessel Műiket pétiig tá" tson 
meg eddig tapasztalt jóindulatában és szere- 
tetében. (K. K.)

Ä szociálizmus alkonya.
Bár a magyarországi szociáldemokrácia, 

a párt élén álló vezérek kevés súlya miatt, 
csak Magyarország határain belül emelkedett 
politikai jelentőségre, kétségtelen, hogy ennek 
a jelentőségnek fajsulyát. is mélyen alászállitják 
azok az események, amelyek legutóbb úgy a 
parlamenti frakciók—, mint az országos párt- 
szervezet életében lejátszódtak.

A magyarországi szociáldemokrácia parla­
menti frakciója saját fegyelmezetlenségével a 
magyar nemzetgyűlést abba a helyzetbe sodorta, 
hogy a nemzetgyűlés munkaképességének és 
tekintélyének megóvása érdekében a frakció 
több tagját ki kellett tiltania a parlamentből.

A szociálista parlamenti frakció, a kitiltás 
provokálásával a lavina első hógörgetegét zúdí­
totta magára s a rákövetkező események azt 
látszanak igazolni, hogy a magyarországi szo­
ciáldemokrácia, — vezérei hibájából —, nagy és 
érzékeny veszteségekkel fog kikerülni a zűrza­
varból.

Kitűnt, hogy a vezérek kezdeményezésére 
paktum jött létre a kormány és a parlamenti 
frakció között s aki nem tartotta be a kiköté­
seket, az nem a magyar kormány volt, hanem 
a szocialisták parlamenti frakciója.

E paktum vitás ügyét kivitték a haza hatá­
rain kívül s a bécsi szocialista döntő konferen­
cia újabb két döntő eredménnyel végződött — 
a magyarországi szocialista parlamenti frakció 
hátrányára.

Megoszló vélemény nyilvánítások között 
kitűnt, hogy a paktum ügyében a szocialisták 
hibáztak s kitűnt az, hogy a sokat hangoztatott 
szocialista öszhang és egység minden országban 
meglehet, de a magyarországi szocialisták kö­
zött nincs meg !

A szakszervezetek eresztékei recsegnek, 
ropognak. A szocialista egység dongái szétre­
pedeznek és lehullanak. A mindenható vezérek 
reszketve figyelik, hogy a nagy, egységesnek
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hirdetett szocialista tábor részeiben és egészé­
ben szembefordult velük.

A magyar munkásság végre kezdi megta­
lálni önmagát. Az „öntudatos munkások“ végre 
öntudatra ébrednek.

A magyarországi szcialdemokraták kebe­
lében dúló egyenetlenség Európa minben álla­
mában felütötte a fejét.

Az egyenetlenség kettős kútfeje, egyrészt 
a vezérek önzésében és tudatlanságában, más­
részt Moszkvában keresendő.

A vezérekről mindenkép lepattogzik a zo­
mánc, ők, akik az egyéni hatalom, a kiválóság 
uralma, tekintély elve ellen harcoltak, most 
saját magukon tapasztalhatják a hatalom elmú­
lását, az uralom rombadőltét s a tekintély elvé­
nek hanyatlását.

A szocialista vezérek csillaga hanyatlóban, 
mert a szociálista internacionálékban újabb és 
újabb csillag és naprendszerek keletkeztek.

A II. Szakszervezeti Internacionál csak az 
imént szakította meg az értelmi közösségét 
Moszkvával.

Az Amszterdami kongresszus is két, sőt 
több táborra bomlott. Vannak, akik Moszkvával 
békülni, sőt vele együtt haladni akarnak.

Az angliai munkásság nemzeti és faji ön­
tudatának ereje által vezéreltetve a Moszkvával 
való tárgyalások megszüntetése mellett döntött.

A többi országokból is felhangzik a munkás­
tömegek elégedetlensége. Az elégedetlenség irá­
nya nem kifelé érvényesül, hanem befelé igyek­
szik hódítani a régi munkásdespotákkal szeri­
ben. Most bebizonyosult, hogy a munkásságnak 
is vannak zsarnokai, despotái, csak hogy ezek 
nem a polgári társadalomból kerülnek ki, hanem 
a munkásvezérek soraiból.

Ez egy uj jelenség. Uj munkás problémák 
döngetik Európa kapuit. Ez az uj jelenség tisz­
tulást hirdet.

A szocializmus világválságát letagadni 
nem lehet. A válságból uj erők sarjadzanak ki 
s ezek az erők a tisztulás megnyugtató állapo­
tába fognak vezetni.

A munkásosztály is lerázza magáról az 
előítéleteket s a bemohosodott előitéletkből kie­
melkedve, minden ország munkássága önmagá­
ban, önmagáért, országáért* és nemzetéért lesz 
szocialista. A régi szocializmus válsága bekö­
szöntött mindenütt, de ebből a válságból Főnix 
madárként fog kibontakozni az emberiség egye­
temes jólétéért s önmaga boldogulásáért har­
coló munkásság.

Magyarország valamennyi 
főpásztora részt vesz a szent évi 
országos nemzeti zarándoklásokon.

Óriási tömegek készülnek a világ minden 
tájáról ő szentsége, XI. Piusz pápa hivó szóza­
tára Rómába, hogy elzarándokoljanak azokhoz 
a szent helyekhez, hol apostolok és vértanuk 
éltek és hősi halált haltak az egy igaz hitért, 
a római katolikus vallásért. Az egész világ 
katolikusainak ünnepe ez a Szent Év, melynek 
minden egyes napja egy kegyelmi nap és min­
den egyes perce a bűntől való tisztulást jelenti 
és éppen ezért a bűnbánók sokasága vonul ez 
év elejétől kezdve Szent Péter sírjához, hogy a 
Szent Péter-templom hatalmas kupolája alatt 
könyörögjön imára kulcsolt kézzel s adjon hálát 
az Egek Urának, hogy megengedte nekik érni 
az 1925-ös örömesztendőt. Mi magyarok sze­
génységünk és megcsonkításunk dacára is több 
százan, illetve ezren óhajtunk elzarándokolni a 
vértanuk városába ahhoz a kősziklához, amelyre 
Jézus Krisztus az Anyaszentegyházat építette. 
Az Országos Katolikus Szövetséghez a Csonka­
ország majdnem minden egyes falujából jött 
értesítés, hogy a hívek sokasága akar elzarán­
dokolni Rómába. De nemcsak tőlünk, hanem a 
világ minden tájáról mennek nagyobb zarándok­
csapatok Rómába.

Az I. országos nemzeti zarándoklás, me­
lyet Mikes János gróf szombathelyi megyés­
püspök vezet és amely március 23-án indul 
Budapestről, illetve Szombathelyről külön vo­
naton Rómába, a részvételi jelentkezéseket le­
zárta és már csak az áprilisi, júniusi, szeptem­
beri és októberi zarándoklásokra fogad el újabb 
jelentkezéseket.

A II. országos nagy zarándoklás április 
21-én, illetve a II. csoport április 23-án indul 
Rómaba, amelyet Csernoch János dr. bíboros,

Magyarország hercegprímása vezet s amellyel 
a magyar püspöki kar tagjai közül a követke­
zők kisérik el a hercegprímást útjára: G 1 Bit­
felder Gyula dr. Csanádi püspök, Rótt. Nán­
dor dr. veszprémi püspök és Hanauer A. 1st- \ 
ván váczi püspök.

A III. országos nemzeti zarándoklás jú­
niusban a tanuló ifjúság részvételével az iskolai 
vizsgák után indul az örök városba Zichy 1 
Gyula gróf pécsi püspök, kalocsai érsek ad mi- \ 
nisztrátor vezetésével.

A IV. országos nemzeti zarándoklás Pro­
ll á s z k a Ottokár dr. székesfehérvári püspök 
vezetésével szeptember 10. és 15-ike között 
indul Rómába és ebbe a zarándoklásba kapcso­
lódik a Szociális Missió-társulat és a Katolikus 
Tanítók Országos Szövetségének nagy csapata. 
Az V. országos nemzeti zarándoklás október 
14-én indul. Ezt a zarándoklást Szmrecsányi , 
Lajos egri érsek vezeti és vele utazik Z a d- 
ravecz P. István tábori püspök is. Ebben a 
zarándoklásban a Szent Ferenc-rend III. rendje 
nagyobb csoporttal vesz részt.

A zarándoklások rendezősége ezúton is i 
közli az ország katolikusaival, hogy a zárán- < 
doklásokra minél előbb jelentkezzenek, mert a 
nagy érdeklődésre való tekintettel a rendezőség 
kénytelen lesz a meghatározott jelentkezési ha­
táridő előtt lezárni a részvételi lehetőséget. Az 
összes zarándoklatok résztvevőinek sem útlevél, 
sem vizűm nem szükséges.

A zarándoklatokra jelentkezni az országos 
Katolikus Szövetség irodájában Budapest, IV. 
Ferencziek-tere 7., I. em. 8. szám alatt lehet

Hazajönnek az elvtársak
Lassankint ismét előjönnek odúikból 

az öt év óta lent lapuló hazaáru lók. Hol 
itt, hol ott ütik fel fejüket, mindig meré­
szebben, mindig szemtelenebbül a Károlyi < 
és Kun Béla-féle országvesztő forradalmak 
átvészelt lovagjai.

Itt egy művész, ott egy politikus, 
amott egy vidéki .újságíró személyében 
mind gyakrabban jelentkeznek a vörös 
világnézet harcosai és mind szemérmetle­
nebből akarják magukat az országnak 
könnyen felejtő, kába polgárságának nya­
kába varrni. Mintha mi sem történt volna 
1918. és 1919. években. Mintha nem ez 
a két esztendő vetette volna áruba, adta 
volna el azt a hazát, amit a vérükkel nem 
fukarkodó ősök annyi szenvedések árán, 
annyi megpróbáltatásokon keresztül nekünk 
örökségképen hagytak.

Megkótyagosodva az örömtől, hogy 
büntetlenül átlábalták a hazaárulás likvi­
dálását, hogy a világ legnagyobb bűnéért 
mindössze pár esztendős visszavonulás 
volt büntetésük, azután pedig feledve min­
den ; megittasodva ettől a nagy sikertől 
és a megtorlás nélküli bűnözés kábító és 
csábitó kilátásaitól, ma már hovatovább 
minden pozíciót szemrebbenés nélkül fog­
lalnak el és mintha mi sem történt volna, 
lépnek ki itt is, ott is a közéletnek rájuk 
nézve bőséges hasznot hajtó porondjára. 
Ugyancsak, akik a vörös diktatúra alatt a 
nemzetközi söpredék haza- és fajtagadó 
elveit hirdették, ma elég pimaszok és to­
lakodók ahhoz, hogy a megcsonkított haza 
sorsa fölött sopánkodjanak, amely meg­
csonkítása pedig kizárólag az ő aljasságuk 
eredménye.

És — sajnos — a magyar társadalom 
némely részében nincs annyi erkölcsi ér­
zék, hogy utálattal söprüzné el a nyilvá­
nosság pódiumáról az ilyen elvkupeceket, 
hanem ostobán tűri. hogy a hazaszeretetről 
deklamáljon előtte az, aki pár év előtt 
minden alkalmat megragadott arra, hogy 
az „idejét múlta hazafiasság"* ellen lázitsa 
a söpredéket.

Előjöttek hát ismét a skartból, ki 
előbb, ki később, akik egyideig a közvé­
lemény dühe, utálata elől kénytelenek 
voltak meglapulni. Különböző formában,

különböző pártárnyalat programjával tola­
kodik ismét a közvélemény élére, fúrja 
bele már ismét magát a magyar társa­
dalmi élet minden rétegébe, hogy külön­
böző utakon és ürügyek alatt újra meg­
kezdje az ország forradalmositását és 
előkészítse a talajt egy újabb bolsevizmusnak.

Ugylátszik, mintha az elnézés, amely­
ben részünkről érdemtelenül részesültek, 
nem a megbánást, a magábaszállást és 
visszavonulást hozta magával, hanem ettől 
vérszemet kapva, jónak látták ismételten 
akcióba lépni és tisztességes elemek te­
tejébe kerekedve, nemzetbomlasztó mun­
kájukat a zsidó szolidaritás segítségével 
újra megkezdeni.

Alig négy éve múlt, .hogy szétcsap­
tunk köztük, sajnos, nagyon kíméletesen, 
ma már a szélcsendet arra használják föl, 
hogy különböző álarcba öltözve, újra csa­
tarendbe sorakozzanak az uj támadásra, 
amely u. támadás azonban bizonyára a 
kegyelemdöfés volna az ország ezeréves 
történelmi létének.

Azonban egy kissé korai az öröm, egy 
kissé elszámitották magukat ezek a lefi­
zetett bérencek. Azért, hogy egy idő óta 
hallgatunk, még nem jelenti azt, hogy el 
is aludtunk. Figyelünk állandóan és min­
dent észreveszünk és semmit sem felej­
tünk. Itt állunk ma is ugyanazzal az el­
szántsággal, ugyanazzal a fanatikus hittel, 
amitől annak idején megfagyott a vér 
ezekben az országot sirba vető szelado- 
nokban. Most is őrködünk és ha látjuk, 
hogy a pohár betelt, hogy a forradalmi 
patkányok, ha oroszlán bőrbe burkolózva 
is, újra el akarják veszedelmesen lepni az 
ország közvéleményének dobogóit, oda 
fogunk csapni és pehelyként söpörjük el 
a vigyorgó fantomokat, mert nemcsak mi 
vagyunk, aki ,nem felejtett, de nem ,fe­
lejtett a nép sem.

Az az ököl, ami annak idején szétrob­
bantotta a forradalmi közkereseti társasá­
got, ma sem vált még semmivé, csak 
részben a zsebben nyugszik, részben az 
eke szarvát fogja és az első hivó szóra 
ismét keményre szorul és «jaj az elbiza- 
kodottaknak».

Jókai-ünnepély
a mindszenti állami iskolában.

A mindszenti állami elemi népiskolák ta­
nítótestülete ma, vasárnap délelőtt 9 órakor a 
fiúiskolában Jókai születésének 100 éves évfor- 

!> dulója alkalmából iskolai ünnepélyt tart.
Az ünnepély sorrendje a következő:

; 1. Isteni tisztelet.
2. Himnusz.
3. Megnyitó. Tartja: Tary János igazgató.
4. „Mondj mesét, Jókai“. Vers. Szavalja: 

Raskó Károly III. oszt. tanuló.
5. Emlékbeszéd. Tartja: Bóna József állami 

tanító.
I 6. Irredenta dalok. Éneklik az V—VI. fiti-

1 oszt. tanulók, Sztancsu Iván vezetésével.
7. Óda Jókaihoz. Előadja: Győrfi Ilona IV. 

oszt. növendék.
8. Irredenta dalok. Éneklik az V—VI. fiu- 

1 oszt. tan.
9. „Jókai Mórhoz“. Vers. Előadja Horváth 

József IV. oszt. tanuló.
: 10. Hiszekegy.

11. Záróbeszéd. Tartja Tary István, igazgató.

Hamvasé szerdán.
Mamut Bt intek a fejemre én is 
S megbánom minden bűnömet.
Legfőkép azt, Isogy Téged, rossz leány 
Oly mélyen megszerettelek.

V. Máthé Pál.
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— Ds*. Steuer György államtitkár

Mindszenfen. E hó 26-án kiváló vendége 
volt községünknek. Dr. Steuer György állam­
titkár, a földmunkás szövetkezetek kormány- 
biztosa látogatta meg a mindszenti „Földmun­
kások Vállalkozó Szövetkezetét“. Az államtit­
kár d. e. 9 órakor igazgatósági és felügyelő­
bizottsági gyűlést tartott. Domokos Árpád 
jegyző, fel. biz. elnök és Kar asz ka Kálmán 
ügyvezető igazgató s a majdnem teljes számú 
igazgatóság jelenlétében megvizsgálta az ügye­
ket s teljes megelégedését fejezte ki. Kilátásba 
helyezett különféle munkákat s biztosította a 
mi jó kubikosainkat, hogy a földművelési mi­
niszter urnák legfőbb gondja, hogy munkaal­
kalmat nyújtson a munkásoknak. A gyűlés után 
felkereste a kormánybiztos Szőke Sándor 
járási főszolgabírót, akivel délután a szegvári 
földmunkások Vállalkozó Szövetkezetéhez utazott

— Egy jeles tehetségű főldink ki­
tüntetése. Mint illetékes helyről értesültünk, 
az elmúlt napokban a bécsi egyetemen Dr. 
L i p t á k Lambert Jenő premontrei kanonok, 
Lipták Jenő mindszenti társulati főgépész és a 
Hangya ügyv. igazgatójának kiváló tehetségű fia 
a theológiai fakultáson a doktorátust kitüntetéssel 
tette le. Még élénk emlékezetünkben van, hogy 
a szerény modorú, kiváló szorgalmas pap, mi­
dőn theológiai tanulmányát a világhirü inns­
brucki egyetemen elvégezte, felszentelése után 
első miséjét a mindszenti templomban mondotta 
el. Igazán benső szeretettel vették őt körül, 
mikor ez alkalomból kedves szülei körében 
üdvözölhettük őt. Most a nagy munka elvég­
zése után néhány napig ismét kedves szülei 
körében pihent meg; amikor testvérei: Lip­
ták László főhadnagy és Lipták Ica tanító­
jelölt eljöttek, hogy igaz testvéri szeretettel 
üdvözöljék őt. Mi is az üdvözlők sorába állunk 
s kívánjuk, hogy a magyarok Istene sokáig 
tartsa meg kiváló jeles földinket magyar ha­
zánknak boldogulására, ad multos annos. (K. K.)

— Országos iparosgyíílés volt Buda­
pesten. Az Ipartestületek Országos Szövetsége 
vasárnap Pálfy Dániel elnöklete alatt Budapes­
ten közgyűlést tartott, amelyen megjelent Valkó 
kereskedelemügyi miniszter is, aki nagyobb be­
szédben fejtette ki álláspontját az ipari kérdé­
sekről. Valkó kereskedelemügyi miniszter han­
goztatta, hogy a kisiparosság válságának leg­
főbb oka a fogyasztás csökkenése. Az iparos­
ságon több módon akar segíteni; elsősorban a 
forgalmi adó revíziójával könnyíteni kíván az 
iparosság helyzetén és törvényjavaslat készül a 
munkanélküliség ellen való biztosításról is. A 
kormány legközelebb közmunkákat indít meg. 
A kézműves kamara tervezetén dolgozik egy 
hatos bizotság és mihelyt ez kész lesz a munká­
jával, azt az iparosság érdekében meg is való­
sítja. A közgyűlésen hevesen összecsapott a két 
párt, a kereskedelmi és iparkamarák és a kéz­
műves kamarák hívei.

Katteiner

Kneipp Jttaláfa Kávé
— Az adóbevallás alóli föl mentés 

nem jelent adóelengedést. A pénzügymi­
niszter — mint ismeretes — elrendelte az 1925. 
évre szóló általános kereseti adó, továbbá a 
jövedelmi és vagyonadóbevallások beadását. A 
rendeletből sokan azt a téves következtetést 
vonták le, hogy a házbirtokosok és az ötven 
holdnál nagyobb földbirtokok tulajdonosai men­
tesülnek a jövedelmi és vagyonadó alól, mert 
a rendelet szerint felmentették őket az adó­
bevallások beadása alól. Illetékes helyről szer­
zett értesülésünk szerint ez a következtetés 
merőben téves és alkalnas arra, hogy az érde­
keltek körében zavart támaszzon. A rendelet 
ugyanis kizárólag a bevallás kérdését szabá­
lyozza, nem pedig az adómentesség kérdését. A

pénzügyminiszter a kisbirtokosokat és házbirto­
kosokat azért mentesítette a bevallásadás alól, 
mert egyrészt nem rendelkeznek a bevallás kiál­
lítására szükséges iskolai képzettséggel, más­
részt pedig adóalapjaik amugyis pontosan meg­
állapíthatók.

— Felzúdulás a tízórai munkaidő 
ellen. A munkaadók köreiben mintegy két hó­
nap óta foglalkoznak a legkomolyabb formában 
azzal a godolattal, hogy az eddigi 8 órás mun­
kaidőt elejtik és minden vonalon behozzák a 10 
órai munkaidőt. Ez irányban már sorozatos 
megbeszéléseket tartottak és a megbeszéléseken 
több irányban határozatot is fogadtak el. Arra 
számítanak, hogy a vasgyárak lesznek az elsők, 
ahol a 10 órás munkaidőt be akarják hozni. A 
munkások között nagy a felzúdulás a munkaidő 
felemelése miatt.

— Orvosi Mr. Dr. Schwáb József egye­
temes orvostudor orvosi rendelését megkezdte 
III. kér. 217 sz. Schwáb Dávid-féle házban.

— Eádió-taufolyam lesz Szegeden.
A szegedi állami felsőkereskedelmi ipariskolán 
március 2-án rádió-tanfolyam kezdődik, mely 
tanfolyam hat hétig tart. A tanfolyamon részt 
vehetnek mindazon egyének, akik 16. életévü-
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gett feljelentsék. Az, ha megtörténik, a 
példás büntetés nem marad el. Úgy majd 
bizonyára okulnak a kegy életsértők.

— Erdőkben és az erdők közelében
tüzet rakni szigorúan tilos, még az erdők kö­
zelében 100 m. távolságon belül fekvő földeken 
és az erdők köze ékelt tisztásokon csak az 
illetékes főszolgabíró előzetesen megadott Írás­
beli engedélye mellett szabad. Aki ezen tilalom 
ellen vét, a törvény szigorával büntetendő. Az 
erdei tüzesetek megelőzése érdekében köteles 
az erdész személyzet a törvény értelmében min­
den idegent, kit meg nem engedett helyen ta­
lálnak, az erdőből kiutasítani s az ellenszegü­
lőkkel szemben letartóztatásnak van helye. Köz­
ségünk határában nincs ugyan erdő, de a közeli 
helyeken már van és különben is munkásaink 
sokszor fordulnak meg erdős vidéken, jó tehát 
ha a törvény tiltó rendelkezéseit tudják.

— Irodalmi pályázat. * A Duna—Tisza- 
közi Mezőgazdasági Kamarától vett értesülés 
szerint: A szegedi kereskedelmi és iparkamara
közgazdasági irodalmi pályázatot hirdet a kö­

ket már betöltötték és elektrotechnikával fog- vetkező kérdés kidolgozására: „Milyen eltoló- 
lalkoztak. A tandíj 25 aranykorona. - ” r.—.....

— SiaszGsiálIaí-viaisgálaí. Az
évi rendes tavaszi haszonállat vizsgálat 
községünkben 1925 március 6-án, pénte­
ken d. e. 8—12 óráig a mázsaház előtti 
téren, kerület és házszám szerinti sorrend­
ben lesz megtartva, melyre az összes egy­
patás állatok, mint lovak, öszvérek és 
szamarak — beleértve a csikókat is — 
kötőféken, kantárszáron elővezetendők.
Azok a tulajdonosok, kik állataikat bár- 

v mely okból nem óhajtják a vizsgálatra 
5 elővezetni, kötelesek ezt előzőleg az elöl­

járóságnál Írásban bejelenteni s lovaikat a 
vizsgálat után a kiküldött lótenyésztési 
szakértő által megvizsgáltatni. Aki eme 
rendelkezéseknek eleget nem tesz, kihá­
gást követ el, szigorúan meg lesz bün­
tetve s költségére uj vizsgálat rendeltetik 
el. Mindenféle állati elhullás vagy meg­
betegedés azonnal bejelentendő, mert az 
eltitkolás súlyos következményekkel jár.

— Három hét óta nem evett. Eszter­
gomból jelentik: Esztergom határában egy ka- , 
zalban fekve egy rendkívül lesoványodott leányt ‘ 
találtak, aki eszméletlenül feküdt. Kiderült, hogy 
az illető Kovács Anna esztergomi születésű, 35 
éves hajadon háröm hete nem evett, mikor 
testsúlyát megmérték mindössze 20 kg.-ot nyo­
mott és annyira legyöngült, hogy már enni sem 
tudott. Az elöljáróság a szerencsédén teremtést 
kocsin az esztergomi kórházba szállította.

dások történtek Csonka-Magyarország iparágá­
ban gazdasági önállóságunk óta?“ A pályamun­
kák a szerző nevét tartalmazó jeligés levél 
kíséretében 1925 december 31-ig nyújtandók be 
a szegedi kereskedelmi és iparkamarához. A 
pályadij 10 millió korona, amely csak abszolút 
becsű és tudományos értékű munkának adatik 
meg. A kamara súlyt helyez rá, hogy a pálya­
munkában a kérdésre vonatkozó eddigi irodalom 
méltatva legyen és a felhasznált források meg­
neveztessenek. A bíráló tiszt elvállalására a 
kamara Kováts Ferencz dr. és Laky Dezső dr. 
egyetemi tanárokat és Tonelli Sándor dr. ka­
marai főtitkárt kérte fel. A jutalommal kitün­
tetett pályamunka kiadásának jogát a szegedi 
kereskedelmi és iparkamara fenntartja magának, 
illetőleg szükség esetén a szerzőt a munka ki­
adásában támogatja,

— Hendelet a vasait! légy váltására 
vonatkozólag. A kereskedelmi miniszter ren­
deleté szerint az az utas, aki nem tud érvényes 
menetjegyet felmutatni, tartozik az általa meg­
tett útvonalra, ha pedig a felszálló állomás azon­
nal be nem igazolódik, a vonat által megtett 
egész útvonalra eső menetdij kétszeresét, de 
legalább hat aranykoronát megfizetni. Ezt az 
utóbbi összeget kell fizetni akkor is, ha a vo­
nat még el sem indult. Aki a kalauznak, vagy 
a vonatvezetőnek felszólítás nélkül jelenti, hogy 
menetjegyet nem válthatott, a rendes menetdij- 
hoz egy aranykorona pótlékot tartozik fizetni, 
azonban semmiesetre sem többet a menetdij 
kétszeresénél. Ez a rendelet már életbe lépett.

Szerencse a

gáimslalosasi olcsó,

Ízletes és kiadós
— 160 ezer holddal gyarapszik a 

magyar főid. Az Alföld vadvizeinek lecsapo- 
lására a tervek elkészültek. Ezek szerint három 
főcsatorna vezetné le a vadvizeket a Tiszába. 
A gazdák bevonásával ármentesitő társulatokat 
alakítanak és megkezdték a munkát, amely 8— 
10 évig tart. A vadvizek levezetésével 160 ezer 
hold földdel gyarapszik a magyar termőterület.

- — Miméijük a temetett. Sok a
panasz mostanában, hogy a temetőbe ál­
latokat, különösen baromfit engednek be 
a környékben lakók, mi által a sírokra 
ültetett virágok tönkre mennek, a ludak, 
tyúkok kivágják és kaparják. Ez rendőrileg 
is tilos, de ha nem lenne is, az élőknek 
kötelessége a temetőt óvni, az megszentelt 
hely, hol egykoron mindenki örök pihe­
nésre talál. Illik tehát kegyelettel lenni 
iránta. Ha pedig valakiben nem lakozik 
ilyen érzés s különösen, ha figyelmeztetés 
ellenére mégsem kímélné meg a teme­
tőt, akár az által, hogy állatát oda ereszti, 
akár pedig azzal, hogy nyíló virágot szed 
a sírokról, megérdemli, hogy büntetés vé-

A.X...
— Nyomorgó matrózból dúsgazdag 

ember. Váratlan szerencse ért egy George 
Carseu nevű matrózt, aki évek óta szükps kö­
rülmények között tengette életét San-Francisco- 
ban. Már régóta pörősködött egy olvasztó és 
finomító társasággal, amelytől bizonyos meg­
térítést kívánt azon a címen, hogy az ő ötlete 
alapján kidolgozott találmányt használtak a 
fémolvasztásnál. Az amerikai felsőbíróság most 
helyt adott Carsen igényének és ötmillió dollárt 
Ítélt meg javára. Másik hasonló pőrében is ala­
pos a reménye, hogy abban is ötmillió dollárt 
fognak megítélni neki. így a szegény matróz 
magyar pénzben hétszáz milliárdnak lesz boldog 
tulajdonosa.

Lakásmizéria.
A kis csigabigát irigylem: 
Lakásmizériája nincsen.
Házacskáját a hátán hordja,
Még házadéra sincsen gondja.

Lám véle szemben én, az ember,
Mint a Teremtés koronája —
Féléve hasztalan vadászok 
Egy kicsi hénapos szobára Z

V. Mátfaé Pál



MINDSZENTI HÍRLAP

— As első fecske! Mint egyik dunán­
túli lapban olvassuk, Zanat községben a napok­
ban megjelent, az első fecske. Azonban a sze­
gény kis naiv másnap reggelre az ő kis életét 
már visszaadta Teremtőjének. Bizonyos zavar 
mutatkozik a természetben: amilyenek az idei 
tavasz a tőiben, a törökországi, olaszországi 
havazások, földrengések, ruha-, arc-, erkölcs­
ös országcsonkitások (jazzband és shymmi az 
úri társaságban). S a naivak, ime, áldozatokká 
válnak, mint az idei szegény kicsi első fecske

—- Másodvirágzás. Tömörkényen csoda 
történt, már amennyiben Szemerédi Imre 87 
esztendős kisgazdának újra nőttek a fogai. Ja­
nuár elején heves fájdalmakat érzett a fogatlan 
felső állkapcsában, néhány nappal ezelőtt a fájó 
helyről három egészséges fog bujt ki. Az öreg 
nagyon büszke az uj fogaira s azzal fenyege­
tőzik, hogy ha alul is nő 3 foga, — megha- 
zasodik.

— Tolvaj gazdalegény. Magony Já­
nos 20 éves szegvári lakos egyik közelmúlt 
farsangi estén Hatvani Pál szegvári igazgató- 
tan i tő zsebéből kilopta annak pénztárcáját, 
melyben 2.900,000 korona készpénz volt. A 
csendőrség csakhamar elcsípte a rossz útra té­
vedt gazdalegényt és feljelentette a szegedi kir. 
ügyészséghez.

— A budapesti nemzetközi vásár.
Az április 18-án megnyíló budapesti nemzetközi 
vásár iránt külföldről szokatlanul erős érdek­
lődés mutatkozik. Különösen német, svájci és 
cseh-szlovák nagyobb vállalatok és cégek ke­
resik fel nagy számban a vásárt. Érdekes, hogy 
az S. H. S-vas utak igazgatósága az április 18— 
27-ig tartó budapesti nemzetközi vásár látoga­
tói számára vonalain már most 50 százalékos 
díjkedvezményt engedélyezett s a többi szom­
szédos államok vasutai is hasonló engedményt 
helyeztek kilátásba. A külföld részvételével 
párhuzamosan a belföldi kiállítók jelentkezése 
tetemesen megnövekedett, ugyannyira, hogy a 
vásárrendezőség az Iparcsarnokon kívül a Me­
zőgazdasági Muzeum, sőt a Korcsolyacsarnok 
helyiségeinek igénybevételére is gondol. A nem­
zetközi vásárral kapcsolatosan megemlítjük, 
hogy az Iparművészeti Társulat 40 éves fenn­
állása alkalmából a vásárral egyidejűleg, a régi 
Műcsarnok épületében tartja meg jubiláns ki­
állítását.

— Kertmunkás-tanulók felvételére 
pályázat van hirdetve. A nagytétényi (Pestvár- 
megye) m. kir. állami zöldségtermelő telepen 
alkalmazandó kertmunkástanulók kétéves tan­
folyama f. évi március 15-én ugyanott meg­
nyílik. A tanfolyamnak célja az okszerű zöld­
ség-, virág- és magtermesztésnek gyakorlati 
módon való oktatása, illetve oly munkások ki­
képzése, akik későbben is önálló zöldség-, 
virág- és magtermesztők, vagy kertészeti üze­
mekben munkavezetők lehetnek. A tanulók la­
kást és ingyen gyógykezelést, továbbá napi­
bért kapnak, amelyből élelmezésüket és ellátá­
sukat fedezik. Érdeklődők a községháza 3-ik 
hivatali szobájában tájékozódást szerezhetnek.

— Kétkerekű ruganyos áruszállító 
kocsi olcsón eladó a nyomdában.

— A nyári idő hamar bekövetkezik.
A gyakorlati gazdák állítása szerint az idén az 
aggályos nyári időjárás hamar be fog következni, 
mert nincs hó, amelynek olvadása a levegőt 
lehűtené és a tavaszi időjárást kitolná. Idevo- 
natkozólag a tanács az, hogy a gazdák minél 
több, meleget álló kukoricát vessenek. A gaz­
dák általában Ínséges aratástól félnek, akadnak 
azonban messze időkre visszaemlékező öreg gaz­
dák, akik figyelmeztetnek, hogv 1882-ben is ab­
szolút száraz volt az ősz és a tél és mégis ki­
válóan sikerült az aratás, sőt egyes uradalmak 
rekord terméseket értek el. Az utolsó szót az 
időjárással kapcsolatban tehát még nem szabad 
kimondani. Az e heti esőzéseknek kedvező ha­
tása már is mutatkozik. A sok mezei pocok 
kiveszett, úgy látszik, valami jótékony epidémia 
vetett végett pusztításaiknak. A tavaszi vetések

9. sz. országszerte megindultak és egyes uradalmak \ 
már a zabot és árpát is elvetették és a bizta­
tóra fordult időjárás a nemrég még sötéten látó 
gazdákat is reménységre hangolja.

— Szénkésaeg beszerzése. A Duna- - 
Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarától vett érte­
sülésünk szerint a m. kir. földmivelésügyi mi­
niszter a vármegyei és városi törvényhatósá­
gokhoz Intézett körrendeletével szabályozta a 
szőlőbirtokosok részére gyérítés céljából szük­
séges szénkénegnek a beszerzését. A rendelet 
szerint a magyar szén kénes gyár r. t. baláton- 
edericsi gyártelepe már jelenleg is megfelelő 
szénkéneg készlettel rendelkezik s igy remélhető, 
hogy onnan a tavaszi gyérítés teljes szükséglete 
fedezhető lesz. A szénkéneg eladását nevezett 
gyár megbízásából a Magyar Mezőgazdák Szö­
vetkezete intézi. A szőlősgazdáknak erre vo­
natkozó megrendelései tehát közvetlenül a Ma­
gyar Mezőgazdák t Szövetkezetéhez (Budapest, 
V., Alkotmány-u. 29) intézendők.

— Mikor aratnak a világ különböző 
részein ? Nálunk júliusban van az aratás és 
ilyenformán nem igen szoktuk törni a fejünket, 
hogy a világ egyéb részein mikor vágják le a 
termést. Annál érdekesebb az alábbi statisztika: 
Ausztráliában, Uj Zeelandban, Chile nagy ré­
szében, az argentiai köztársaság egyes részeiben 
januárban van az aratás. Kelet-índiában február­
ban kezdődik s tovább haladva észak felé, már­
ciusban folytatódik. Mexikóban, Egyiptomban, 
Perzsiában áprilisban aratnak, mig Kisázsia 
északi részében Kínában, Japánban, Tuniszban, 
Algírban, Marokkóban, Texasban májusban, Ka­
liforniában, Spanyolországban, Portugáliában, 
Olaszországban, Görögországban és Szicíliában, 
úgyszintén Franciaország egynémely megyéiben 
júniusban van az aratás, júliusban pedig Fran­
ciaország többi részei, Magyarország, Ausztria, 
Déloroszország és az amerikai Egyesült Államok 
aratnak. Augusztusban Belgium, Németország, 
Hollandia és Dánia kerülnek sorra, végre szep­
temberben Skócia, Svédország, Norvégia, Kanada 
és Oroszország következik. Finnországban pedig 
a gabona behordása csak októberben ér véget. 
Az aratási munka csupán novemberben és de­
cemberben szünetel a földön.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos : HORVÁTH ANTAL

rtowÁTH Antal könyv és mű nyomda.;» Miws***

Cselédelhelyezo
intézetem megnyílt és az összes ipari és egyéb 
foglalkozási ágak közvetítését elfogadom, ké­
rem Mind szent tisztelt közönségének szives ^tá­
mogatását. Horváth László íSzIcíím1í$sóo~ 
nos Szentes, Bocskay-uiea 18 (a mozi mellett).

kitűnő forgalmú üzlettel, minden el­
fogadható áron eladó és azonnal el­
foglalható. — Cim a kiadóhivatalban.

f

Közzétételi dijak a következők :
Eljegyzés és esküvői értesítés ....................... 40000 K
Gyászjelentés vagy köszönetnyilvánítás .... 85000 K
Apróhirdetés 10 szóig...................... -.............. 9000 K
Hivatalos hirdetés egyhasábos soronkint .. 1800 K
Nyilt-tér soronkint ........................................... 4000 K $
Bírósági Ítélet soronkint ................................ 4000 K |
Körök, egyesületek hírei, soronkint.............. 2000 K |

Eladó ház.
Wimmer Béla Kossuth Lajos-utca 151 
szám alatti háza kedvező fizetési feltételek 

mellett eladó.
BaBBaSTtTranaaBaMB aia iTaaüüii áL.Sa gná.miBtmmiemnain«

Fiatal leány (15—18 éves)^ ügyes és 
rendszerető, könnyű munkára jó fizetéssel 
felvétetik Horváth Antal papirkereskedőnél
S'aaüau ■■SgaülBai.'iltt'á'aBBinr.FSS'íraBaaBWBWnaaMBaBMBia.w

Elsőrendű szatymazi

piros (siller) bor
házhoz kimérve literenkint

20,000 korona
Keresztes Mihály vendéglőjében

jte menjen vidékre
ha uj kerékpárra van szüksége, 
mert bármely gyártmányú kerék­
párt elsőrendű felszereléssel nálam 
is vásárolhat

a legolcsóbb napi-áron.
Ha pénzének nem ellensége, for­
duljon bizalommal hozzám és meg­
győződhet arról, hogy nálam még 
olcsóbban vásárolhat, mint a nagy 
reklámmal és nagy rezsivel dol­
gozó városi üzletekben.

Varrógép- és kerékpáralkatrészek
raktáron vannak. Javításokat, 
valamint tüzcománcozást olcsón 
eszközlök.

Tatár Kiss Imre, műszerész

SZÁVA SÁNDOR
gépészmérnök

Egészségügyi berendezések 
gyára

Budapest I., Budafoki ut 78.
Telefon: József 116—07.

Kát - mélyfúrások, vízművek, csatorná- 
' zás, szenny vízderitők, fürdők, központi 

fűtőberendezések tervezése és kivitele.

Nem ellensége pénzének?
akkor keresse fel
Papp dohánytozsdéjét,
ahol lehetetlen olcsó áron kaphat:

Dekáiiysöclkkeket: szipka, dohány­
tárca, öngyújtó, hüvelyek, pipa, 
esi búk, szárak nagy választékban. 

Könyveket: Szépirodalmi, ifjúsági és 
szakkönyvek, újak és használtak 
igen szép választékban. 

Levelezőlapokat: Francia, matt, mű­
vész, színész, virág és festmény­
utánzatok. Művész- és szinészlap 
10 drb vételnél csak 1500 korona 
darabonkint.
Siessen, ha olcsón akar vásárolni

/ Papp trafikoshoE, a templomnál

POROSON tractor.
Z Szánt, vet, csépel, vontat, 

arat. Olcsó és üzembiztos. 
Ára 623 dollár és 18.000,000 K 

vám és fuvar.

FORD személyautó.
Nyitott öszemélyes.önindi- 
tóval és villamos világítás­

sal, komlett, korona 88.000,000.

1200 kgr. teherbírásra, önin- 
ditóval, villamos világítással 

karosseria nélkül 65.000,000 
korona.

Eredeti alkatrészek állandóan raktáron!
17 CS Efl láP €117 €1 FORD gyárak autorizált képviselete

liUvöIiű Szeged. Feketesas-u. 22. - Telefon 14-28.


